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NOME ALLIEVO: DATA & ORA:

01. A parità di IAS e di ogni altro fattore, su un aeroporto elevato la velocità al suolo in soglia pista sarà:

a) Uguale rispetto al livello del mare

b) Minore che al livello dei mare

c) Maggiore che al livello del mare

02. Oltre quale quota diviene imperativo l'uso dell'ossigeno in volo?

a) Verso i 3.000 feet

b) Poco oltre i 10.000 feet

c) Oltre i 10.000 mt

d) Verso i 5000 feet

03. Durante la virata a quota costante il fattore di carico:

a) Aumenta con l'aumentare dell'inclinazione laterale

b) Diminuisce con l'aumentare dell'inclinazione laterale

c) Rimane costante a qualsiasi inclinazione laterale

d) Aumenta con la diminuzione dell'inclinazione laterale

04. L'efficienza di un'ala è: (ID: 343)

a) Il rapporto tra velocità e portanza

b) Il rapporto tra portanza e resistenza

c) Un rapporto adimensionale che indica la capacità del velivolo a salire

d) Il valore massimo dell'angolo di incidenza che può garantire ancora una certa portanza

05. Select the letter code for HB-FRO.

a) Hotel Bravo Fox Roma Olka

b) Hector Brasil Fox-trot Romeo Oscar

c) Hotel Bravo Fox-trot Romeo Oscar

d) Hotel Bravo Foxy Romeo Oscar

http://quizvds.it
http://quizvds.it
http://quizvds.it


Simulazione di Esame
Regolamentazione Aeronautica - PPL(A) - Licenza Pilota Privato (Aerei), 70 domande in 70 minuti!

QuizVds.it

QuizVds.it offre risorse per lo studio di VDS, PPL(A),PPL(H), Droni, Fonia aeronautica, Parapendio e
Deltaplano.
Visita il sito e scarica l'App per Android o iOS!

QuizVds.it

06. Cosa è il peso a zero carburante?

a) Il peso base operativo (PBO), più il peso dei passeggeri con eventuale bagaglio e/o merce

b) è il peso dei passeggeri e dell'equipaggio con eventuale bagaglio o merce più il peso del carburante usabile

c) Il peso base operativo più il peso dei passeggeri e dell'equipaggio con eventuale bagaglio o merce

d) è costituito dal peso base operativo il peso dei passeggeri e dell'equipaggio con eventuale bagaglio o merce, più il peso
del Carburante

07. A quale valore in gradi corrisponde un vento proveniente da sud?

a) 135°

b) 360°

c) 225°

d) 180°

08. Quale è la funzione del rubinetti di spurgo?

a) Permettere la ventilazione dei serbatoi

b) Di scaricare la benzina dai serbatoi alla fine della giornata di volo

c) Individuare ed eliminare la presenza di eventuali impuntà od acqua di condensazione nel carburante

d) Arburante D) d

09. Il piano di volo ridotto è costituito da determinate notizie relative ad un volo:

a) In decollo da un aeroporto sede di ente ATS diretto su di un aeroporto non sede di ente ATS.

b) Condotto non al disopra di un'altitudine di 3000 piedi o da 1000 piedi di altezza, quale fra le due risulti più alta.

c) Effettuato senza recare a bordo passeggeri paganti

d) Effettuato in spazi aerei di classe E

10. Su quale documento vengono riportate le esercenze di un aeromobile?

a) Sul Certificato di Navigabilità.

b) Sul Certificato Acustico.

c) Sul Certificato di Immatricolazione.

d) Sul Manuale di Volo.
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11. A quali inconvenienti sono esposti i comportamenti automatici (bottom-up)?

a) Possono richiedere tempi eccessivi per la loro definizione ed attuazione

b) Possono contenere errori che passano inosservati

c) Nessun inconveniente: sarebbe opportuno assumere sempre comportamenti automatici

12. L'impiego dei flaps in configurazione di decollo:

a) Migliora il rateo di salita

b) Peggiora il rateo di salita

c) Non influisce sul rateo di salita

13. Molto sommariamente, come e costituita la struttura di base della fusoliera e delle ali?

a) Da strutture portanti, reticolari, leggere, rivestite con tele, legna o alluminio. Nei tipi più recenti si ricorre a strutture
monolitiche di materiale composito.

b) Sono scavate direttamente nel legno

c) Da strutture pesanti, ricoperte anche di materiale pesante, purché non infiammabile

d) Da strutture portanti, reticolari, leggere, rivestite con carta non infiammabile

14. Le frequenze comprese tra i 30 e i 300 MHz sono denominate

a) HF

b) VHF

c) UHF

15. La frequenza di emergenza 500 KHz è inclusa nella banda:

a) VHF

b) HF

c) MF

d) LF
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16. Alla prova motori, passando su un magnete e poi sull'altro, non notate alcuna caduta di giri. Cosa ne deducete
e come vi comportate?

a) Regolazione perfetta; si può decollare

b) Una sola massa è disponibile; tornare al parcheggio

c) Il contagiri è starato; si può decollare

d) è un fatto momentaneo che probabilmente sparirà a potenza di decollo; si può decollare oppure tornare al parcheggio, a
scelta

17. Un aeromobile potrà far uso del nominativo radio di identificazione in forma ridotta, solo nel caso l'ente ATS
abbia iniziato ad effettuare le comunicazioni facendo ricorso a tale procedura. L'abbreviazione di un nominativo
radio d'identificazione per un velivolo dell'Aviazione Generale dovrà risultare conforme a:

a) I-ABCD, abbreviato in l-CD

b) Fastair l-ABCD, abbreviato in Fastair I-CD.

c) Fastair 5345, abbreviato in Fastair 345

d) DC9 l-ABOD, abbreviato in DC9 CD

18. Quale delle seguenti affermazioni è corretta?

a) La velocità indicata di stallo a livello del mare è maggiore di quella a 5000 ft

b) La velocità indicata di stallo a livello del mare è inferiore a quella a 5.000 ft

c) La velocità indicata di stallo a livello del mare è uguale a quella a 5.000 ft

d) Non è possibile stabilire l'affermazione corretta, in quanto la velocità indicata di stallo dipende dalla densità dell'aria a
quella Quota

19. Nel caso sia stato presentato un piano di volo ATC dovrà il volo essere obbligatoriamente condotto in
conformità agli elementi di informazione riportati nel citato piano di volo?

a) Si

b) Si, almeno per la parte che si svolge all'interno di spazi aerei di classe "C", "D" ed "E"

c) Non necessariamente se il pilota provvederà a comunicare i richiesti cambiamenti all'appropriato ente ATS

d) No, purché i richiesti cambiamenti vengano comunicati al competente ente ATS con un preavviso di almeno 30 minuti e
che il volo si svolga entro spazi aerei di classe "C","D", "E"
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20. Ogni volo può essere considerato alla stregua dl una qualsiasi catena di eventi, ciascuno del quali si connette
con gli altri a formare una catena. Quale è la caratteristica che più deve attirare l'attenzione del pilota?

a) Che la robustezza di ciascun anello della catena è indipendente dalla capacità di controllo del pilota

b) Che qualsiasi siano le funzioni implicate in ogni singolo anello, esse possono essere evocate a se dal pilota in qualsiasi
momento del volo

c) Che un anello debole generalmente comporta la debolezza di tutti gli anelli che seguono, talvolta fino alla rottura

21. Cosa si intende per zona di controllo (CTR)?

a) Uno spazio aereo all'interno del quale sono consentite operazioni di volo solo agli aeromobili operanti con piano di volo
IFR.

b) Uno spazio aereo controllato che si estende in senso verticale dalla superficie terrestre sino ad un determinato limite
superiore stabilito dalla competente autorità.

c) Uno spazio aereo controllato all'interno del quale le operazioni di volo degli aeromobili sono soggette al servizio esercitato
dalla torre di controllo.

d) Uno spazio aereo controllato che si estende in senso verticale a partire da una determinata altezza al di sopra del suolo
od acqua sino ad un determinato limite superiore stabilito dalla competente autorità

22. Nel modo di trasmissione C/A (Course/Acquisition) utilizzato dal satelliti GPS per impiego civile, qual'è
l'approssimazione orizzontale e verticale?

a) 18 Mt orizzontali, 28 Mt verticali

b) Non esiste approssimazione

c) 100 Mt orizzontali, 150 Mt verticali

d) Nessuna delle precedenti risposte è corretta

23. Cosa s'intende per distanza d'atterraggio?

a) La distanza percorsa dal velivolo dal momento che appoggia le ruote sulla superficie di pista fino al completo arresto dei
velivolo con l'uso normale dei freni, con potenza al minimo, nella configurazione e per le condizioni della superficie
specificati nelle tabelle

b) La distanza percorsa dal velivolo dal momento che appoggia le ruote sulla superficie di pista fino al completo arresto dei
velivolo con l'uso normale dei freni, con potenza al minimo, più il 66% di margine di sicurezza, nella configurazione e per le
condizioni della superficie specificati nelle tabelle

c) La distanza percorsa dal velivolo dal momento del sorvolo della soglia pista a 50 piedi di altezza, fino al completo arresto
dei velivolo con l'uso normale freni con potenza al minimo nella configurazione e nella configurazione e per le condizioni
della superficie specificati nelle tabelle

d) La distanza percorsa dal velivolo dal momento che appoggia le ruote sulla superficie di pista fino al completo arresto dei
velivolo con l'uso normale dei freni, con potenza al minimo, meno il 10% se il velivolo è dotato di ABS, nella configurazione
e per le condizioni della superficie specificati nelle tabelle
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24. La resistenza alla penetrazione di un corpo nell'aria dipende, a parità di altre condizioni:

a) Dalla velocità del flusso d'aria

b) Dalla densità del corpo

c) Dalla posizione del centro di gravità del corpo

d) Dal peso del corpo

25. Il monossido di carbonio contenuto nelle sigarette, scacciando l'ossigeno dal sangue, abbassa la resistenza
dell'uomo all'ipossia. Il fumo di 3 sigarette riduce l'apporto di ossigeno a quello che si ha alla quota equivalente di:

a) 3000 feet

b) 5000 feet

c) 8000 feet

d) 10000 feet

26. Il pilota di un aeromobile che si trova sul QDM 360°, desiderando intercettare il QDM 020° assume MH = 330°.
Quando avrà eseguito il suddetto intercettamento?

a) Quando l'ago dell'ADF di bordo indica un RILPO = 050°

b) Quando l'ago dell'ADF di bordo indica un RILPO = 310°

c) Quando l'ago dell'ADF di bordo indica un RILPO = 120°

d) Quando l'ago dell'ADF di bordo indica un RILPO = 240°

27. Secondo la normativa vigente le abilitazioni per classe per plurimotori MEP sono valide per:

a) 1 anno dalla data del rilascio

b) 2 anni dalla data del rilascio

c) 5 anni dalla data del rilascio

d) Sempre

28. Cosa sono i livelli semicircolari?

a) Sono livelli di crociera suggerite per il traffico VFR quando la navigazione si svolge al disopra dei 3000 piedi di altitudine,
riferite al valore di 1013,2 hectopascal

b) Sono quote di crociera suggerite per il traffico VFR quando la navigazione si svolge al disotto dei 3000 piedi di altitudine.

c) Sono livelli di crociera prefissate ed obbligatorie per il traffico VFR quando la navigazione si svolge al disopra dei 3000
piedi dal suolo o dall'acqua e riferite al valore di 1013,2 hectopascal.

http://quizvds.it
http://quizvds.it
http://quizvds.it


Simulazione di Esame
Regolamentazione Aeronautica - PPL(A) - Licenza Pilota Privato (Aerei), 70 domande in 70 minuti!

QuizVds.it

QuizVds.it offre risorse per lo studio di VDS, PPL(A),PPL(H), Droni, Fonia aeronautica, Parapendio e
Deltaplano.
Visita il sito e scarica l'App per Android o iOS!

QuizVds.it

29. Le abbreviazioni ATZ e TMA significano

a) Area terminale di Zona e Traffico normale di area

b) Zona di traffico aereo e Terminale di movimentazione Aerea

c) Zona di traffico aeroportuale e Area Terminale

d) Area di traffico di Zona e Aeroporto terminale

30. La rappresentazione delle ipotesi d'azione per indirizzare un volo in un senso piuttosto che in un altro è un
prerequisito per poter adottare una scelta decisionale. La decisione è più facile in presenza di molte o di poche
ipotesi?)

a) Di molte ipotesi; almeno 4 o 5

b) Di poche ipotesi; meglio se 2

c) Indifferente

31. Quando la visibilità scende a 1,5 km, il tempo a disposizione per il riconoscimento dei punti del terreno
costituisce la maggiore difficoltà per il controllo della posizione

a) Vero

b) Falso

32. Come ci si può difendere dal rischio di errore, quando si preveda di dover assumere, in volo, comportamenti da
decidere di volta in volta sulla base di condizioni che dovranno essere valutate sul momento

a) Mediante un'accurata pianificazione del volo, la moltiplicazione delle fonti d'informazione e il loro controllo incrociato;
possibilmente predisponendo soluzioni alternate già valutate a terra prima del volo

b) Mediante il rallentamento e la sistematizzazione dello scanning, la moltiplicazione delle fonti d'informazione, il loro
controllo incrociato e l'uso costante della Check List, sia nelle situazioni normali che anormali.

33. Come viene definito il carburatore ad aspirazione?

a) Un organo che provvede alla miscelazione carburante/aria e a dosarne la quantità immessa nei cilindri

b) Un organo che provvede a dosare il carburante che deve essere iniettato direttamente nei cilindri

c) Un organo che provvede a distribuire nei cilindri il carburante inviato dalla relativa pompa meccanica

d) Un organo che provvede a comandare la valvola a farfalla
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34. I sistemi ipersostentatori presentano generalmente le seguenti caratteristiche:

a) Diminuiscono il coefficiente di portanza

b) Diminuiscono la superficie alare

c) Non modificano l'angolo di incidenza a cui si verifica lo stallo

d) Aumentano il coefficiente di portanza massimo

35. Nel caso l'orario stimato di sorvolo del successivo punto di riporto sia ritenuto errato, rispetto a quello
precedentemente comunicato all'Ente ATC, una revisione dello stimato dovrà essere comunicata:

a) Se in eccesso di 2 minuti dall'ultimo orario notificato

b) Se in eccesso di 3 minuti dall'ultimo orario notificato.

c) Se in eccesso di 5 minuti dall'ultimo orario notificato

d) Se in eccesso di 10 minuti dall' ultimo orario notificato, a meno che la competente autorità ATS non abbia prescritto un
orario Diverso

36. Se muovendosi dal parcheggio, la guida del velivolo si rivelasse impossibile, cosa deve fare immediatamente il
pilota?

a) Informarne la torre

b) Spegnere motore immediatamente

c) Cercare con precauzione di spostare il velivolo, poi arrestare il motore

d) Informarne il personale di terra

37. Which frequency shall be used for the first transmission of an urgency call:

a) The international emergency frequency

b) The regional guard frequency

c) The air-ground frequency in use at the time

d) Any frequency at pilot's discretion

38. Il baricentro, o centro di gravità, è il punto:

a) Di applicazione della portanza sulla corda del profilo

b) Di intersezione della linea media dell'ala con l'asse longitudinale

c) Di applicazione della forza risultante di tutte le forze peso

d) Rispetto al quale la risultante delle forze aerodinamiche è costante al variare dell'incidenza
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39. Una linea sghemba della sommità delle nuvole stratificate non è in grado da sola di indurre un orizzonte
inclinato. Vero o falso?

a) Vero

b) Falso

40. Durante un volo in quota, oltre al sistema nervoso, il primo organo a risentire della carenza di ossigeno
specialmente di notte è:

a) La milza

b) Il cervello

c) Il fegato

d) L'occhio

41. Come si definisce una prova radio effettuata dall'hangar?

a) Prova prevolo

b) Prova segnale

c) Prova per manutenzione

42. Come si individua la posizione del centro di gravità?

a) Dividendo la somma dei momenti esercitati da ogni singolo peso (i singoli bracci sono dati dal manuale di volo) per la
somma dei pesi, si ottiene il braccio del baricentro

b) Moltiplicando la somma dei momenti esercitati da ogni singolo peso (i singoli bracci sono dati dal manuale di volo) per la
somma dei pesi, si ottiene il braccio del baricentro

c) Sommando la somma dei momenti esercitati da ogni singolo peso (i singoli bracci sono dati dal manuale di volo) con la
somma dei pesi, si ottiene il braccio del baricentro

43. Quale è la velocità che permette di raggiungere la quota nel minor tempo possibile?

a) La Vx (salita ripida)

b) La Vy (salita rapida)

c) La V di salita in crociera

d) La Vz
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44. Il meccanismo biella-manovella di un motore alternativo serve:

a) A trasformare il moto rotatorio dell'albero motore in moto rettilineo alternato del pistone

b) A sfruttare il moto rettilineo alternato del pistone per la lubrificazione delle pareti del cilindro

c) A trasformare il moto rettilineo alternato del pistone in moto rotatorio dell'albero motore

d) Ad azionare la pompa dell'olio di lubrificazione

45. Lo strumento per misurare la pressione atmosferica è:

a) L'anemometro

b) Il pressiometro

c) Il barometro

d) Il variometro

46. Il Certificato di Navigabilità viene rilasciato da:

a) Ministero dei Trasporti e della Navigazione.

b) Registro Aeronautico Italiano (ENAC/RAI)

c) Ministero per la Navigazione

d) Pubblico Registro Aeronautico.

47. In quale circostanza un aeromobile è considerato essere in fase di sorpasso?

a) Quando si approssima, da dietro, all'altro con un angolo inferiore a 70 gradi rispetto all'asse di simmetria del velivolo che
precede

b) Quando si approssima alla sinistra del velivolo che precede

c) Quando si approssima al velivolo che precede con un angolo inferiore a 90 gradi.

d) Il sorpasso tra due aeromobili in volo non è consentito

48. L'aria secca del volo induce il corpo a consumare le proprie riserve di acqua. In tal caso viene avvertita la sete
oppure no?

a) Si

b) No

c) Solo su aerei pressurizzati
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49. When may the name of the location or the call sign suffix in the call sign of an aeronautical station be omitted ?

a) Never

b) When satisfactory communication has been established and provided it will not be confusing to do so

c) Only after the aeronautical station has used the abbreviated call sign

d) In dense traffic during rush hours

50. L'Ente che assicura il servizio informazioni volo nell'ambito di una FIR viene identificato con la seguente
abbreviazione:

a) APP

b) ATC

c) ACC

d) FIC

51. Cosa sono i paralleli?

a) Sono cerchi minori determinati da piani ideali secanti la superficie terrestre e paralleli all'Equatore

b) Sono cerchi minori ottenuti facendo passare sulla superficie terrestre dei piani ideali perpendicolari alla congiungente
Zenit-Nadir

c) Sono cerchi minori ottenuti facendo passare sulla superficie terrestre dei piani paralleli all'Eclittica

d) Sono punti della superficie terrestre che hanno la stessa Longitudine.

52. Il funzionamento dell'orizzonte artificiale è:

a) Efficiente solo in VRO

b) Efficiente in qualsiasi assetto

c) Efficiente solo entro certi limiti di assetto e di inclinazione alare riportati sul manuale di volo del velivolo

d) Inefficiente in forte turbolenza

53. Riferimenti: figura 3. Su quale quadrante si trova il punto "Z"?

a) 1° quadrante

b) 2° quadrante

c) 3° quadrante

d) 4° quadrante
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54. Quali sono i fattori che più pesantemente penalizzano la distanza di decollo da una pista pavimentata e
asciutta?

a) Il vento, la densità dell'aria, la pendenza della pista

b) Il vento, la pendenza di pista, il centraggio del velivolo

c) La densità dell'aria, il vento, le condizioni di traffico

55. Sul grafico mostrato in allegato 1 calcola la distanza di decollo (TOD) considerando i seguenti parametri:
Surface W/V: 5 kts (tailwind) POWER SETTING: 2575 RPM RUNWAY: PAVED LEVEL DRY PA: 2000 ft OAT: 0 ATOW:
2100 pounds Flaps: 25°

a) 1400 ft

b) 1400 mt

c) 2000 ft

d) 2000 mt

56. L'angolo di prua differisce dall'angolo di rotta per:

a) La correzione necessaria per compensare la componente longitudinale del vento

b) La correzione necessaria per compensare la componente laterale delvento

c) La correzione necessaria per compensare la componente frontale del vento

d) La correzione necessaria per compensare la componente trasversale del campo magnetico terrestre

57. Quale è la funzione dei condotti del sistema di ventilazione dei serbatoi?

a) Di assicurare una temperatura costante nei serbatoi

b) Di ventilare la superficie del carburante per far evaporare l'acqua

c) Di impedire che gli insetti vi facciano il nido

d) Di bilanciare la pressione dell'aria all'interno del serbatoio con la pressione atmosferica.

58. Quali sono gli effetti che l'alcool produce sulla mente?

a) Diminuzione delle capacità di giudizio, d'attenzione, di coordinazione compensata da una maggiore consapevolezza
generale della situazione

b) Diminuzione delle capacità di giudizio, d'attenzione, di coordinazione; riduzione delle capacità mnemoniche, dei riflessi,
della capacità visiva e della resistenza alla fatica

c) Aumento delle capacità di giudizio, d'attenzione, di coordinazione, miglioramento delle capacità mnemoniche, dei riflessi,
della capacità visiva e della resistenza alla fatica

d) Riduzione delle capacità di giudizio, d'attenzione, di coordinazione, compensato da un aumento del senso generale di
benessere e di fiducia in se stessi, ben giustificato
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59. Quali sistemi vengono usati per impedire lo svitamento accidentale dei bulloni?

a) Vengono avvitati con molta attenzione

b) Frenature con filo di ferro e vernici antisbloccanti

c) Vengono rivestiti con grasso antivibrazione

d) Per prudenza non vengono usati bulloni

60. Riferimenti: figura 1. Il simbolo qui riprodotto significa:

a) Vento da NE di 25 nodi

b) Vento da NE di 110 nodi

c) Vento da SW di 110 nodi

d) Vento da SW di 25 nodi

61. Il pilota di un aeromobile che naviga con MH = 310°, ruotando l'OBS del proprio VOR di bordo, seleziona la
radiale 310° ed il CDI si sposta a fondo scala sulla destra con indicatore TO/FROM su FROM. Da quale parte dovrà
accostare il suddetto pilota per intercettare la radiale 310°?

a) A destra

b) A sinistra

62. L'angolo d'attacco o d'incidenza è:

a) L'angolo che la traiettoria di volo forma con direzione dei vento relativo

b) L'angolo che l'asse longitudinale del velivolo forma con la direzione del vento relativo

c) L'angolo di virata di un aeromobile in evoluzione

d) L'angolo che la corda alare forma con la direzione dei vento relativo

63. La tensione emotiva (stress) può raggiungere livelli tali da compromettere la capacità di giudizio del pilota. Vero
o falso?

a) Vero

b) Falso

http://quizvds.it
http://quizvds.it
http://quizvds.it


Simulazione di Esame
Regolamentazione Aeronautica - PPL(A) - Licenza Pilota Privato (Aerei), 70 domande in 70 minuti!

QuizVds.it

QuizVds.it offre risorse per lo studio di VDS, PPL(A),PPL(H), Droni, Fonia aeronautica, Parapendio e
Deltaplano.
Visita il sito e scarica l'App per Android o iOS!

QuizVds.it

64. Per quanto riguarda gli strumenti giroscopici, come occorre procedere per verificare che il numero di giri del
giroscopio sia quello corretto?

a) Dopo la messa in moto occorre verificare che le bandierine rosse siano scomparse dalla vista; al momento della prova
motore, circa 5 minuti più tardi , se le bandierine sono sempre fuori vista,vuole dire che i giri dei giroscopio sono regolari

b) Dopo la messa in moto occorre posizionare l'orizzonte artificiale ed aumentare la potenza per aumentare il valore dei
vacuometro; al momento della prova motore, circa 5 minuti più tardi, il vacuometro non deve oltrepassare la linea rossa
sull'indicatore

c) Dopo la messa in moto occorre posizionare l'orizzonte artificiale, ed allineare la girobussola al valore indicato dalla
bussola magnetica; al momento della prova motore, circa 5 minuti più tardi, se l'orizzonte è normalmente eretto, e se la
girobussola indica scostamenti inferiori a +/- 5°, vuole dire che i giri sono regolari

d) Dopo la messa in moto occorre posizionare l'orizzonte artificiale, ed allineare la girobussola al valore indicato dalla
bussola magnetica; al momento della prova motore, circa 5 minuti più tardi, se l'orizzonte indica un angolo di banco tra 5° e
10° , e se la girobussola indica scostamenti superiori a +/- 10° vuole dire che i giri sono regolari

65. Riferimenti: figura 5. Riferendosi alla seguente figura, un fronte occluso a carattere caldo, è convenzionalmente
rappresentato come:

a) T

b) U

c) V

d) Z

66. A parità di regolazione dell'altimetro, la quota di un aeromobile che vola da una zona di bassa pressione ad una
zona di alta pressione:

a) Rimane costante

b) Diminuisce

c) Aumenta

67. Con aeromobile fermo al parcheggio si può ottenere l'Altitudine:

a) Inserendo nella finestrella di regolazione dell'altimetro la quota dell'aeroporto e leggendo l'altitudine indicata

b) Portando a zero l'altitudine indicata dell'altimetro e leggendo il valore dell' altitudine di pressione nella finestrella di
regolazione

c) Inserendo nella finestrella di regolazione dell'altimetro il QNH e leggendone direttamente sul quadrante il valore

d) Selezionando sull'altimetro la quota dell'aeroporto e leggendo nella finestrella di regolazione la PA
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68. Salendo in quota la pressione atmosferica diminuisce tale diminuzione prende il nome di:

a) Gradiente orizzontale

b) Gradiente barico verticale

c) Isoallobara verticale

d) Gradiente geostrofico

69. In possesso dei seguenti dati: TC = 320°; TAS 132 Mph; W/v 270°/20 Kts; DISTANZA = 170 NM, determinare GS e
tempo di volo

a) GS = 120 Kts; Tempo di volo = 1 h 25m.

b) GS = 110 Kts; Tempo di volo = 1 h 33m.

c) GS = 108 Kts; Tempo di volo = 1 h 45m

d) GS = 102 Kts; Tempo di volo = 1 h 40m.

70. Il fronte freddo genera normalmente nubi di tipo:

a) Stratificato

b) A sviluppo verticale

c) Lenticolari
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Schema Risposte
Confronta le risposte fornite con il seguente schema e segna il tuo punteggio!

 01:   C  02:   B  03:   A  04:   B 

 05:   C  06:   A  07:   D  08:   C 

 09:   A  10:   C  11:   B  12:   B 

 13:   A  14:   B  15:   C  16:   B 

 17:   A  18:   C  19:   C  20:   C 

 21:   B  22:   A  23:   C  24:   A 

 25:   C  26:   A  27:   A  28:   C 

 29:   C  30:   B  31:   A  32:   B 

 33:   A  34:   D  35:   B  36:   B 

 37:   C  38:   C  39:   B  40:   D 

 41:   C  42:   A  43:   B  44:   C 

 45:   C  46:   B  47:   A  48:   B 

 49:   N  50:   D  51:   A  52:   C 

 53:   C  54:   A  55:   A  56:   B 

 57:   D  58:   B  59:   B  60:   B 

 61:   A  62:   D  63:   A  64:   C 

 65:   C  66:   C  67:   C  68:   B 

 69:   D  70:   B 
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